

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 193 (10464)

Среда, 29 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



*ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ— ЗНАК КАЧЕСТВА УСПЕХ ОГНЕУПОРЩИКОВ

ЭТОТ вид продукции— безобжиговые динасовые изделия — коллектив динасового завода освоил по существу в прошлом году. Многие тогда брали под сомнение качество их: ведь из технологического процесса исключалось самое главное, но и самое трудоемкое звено — обжиг. Металлурги, испытав опытную партию безобжигового кирпича в ковшах для разлива стали, убедились, что стойкость его, физические свойства не только не хуже применявшихся ранее динасовых изделий, но даже выше. Срок службы ковшей удлинился, что принесло металлургическим предприятиям немалый экономический эффект.

С тех пор, как на динасовом заводе организован участок по производству безобжиговых изделий, прошло едва более года. Совершенствование технологии, борьба за повышение качества продукции идут непрерывно. Формовщики, прессовщики, все рабочие участка, осваивая технологию, применяя передовые методы труда, месяц от месяца добивались

все более высоких показателей и по производительности, и по качеству. И вот — победа!

В минувшую пятницу в первом цехе динасового завода состоялся многолюдный митинг. Сюда пришли рабочие всех цехов, чтобы выслушать заключение государственной комиссии, поздравить товарищей по труду с большим успехом — присвоением выпускаемым ими безобжиговым изделиям государственного Знака качества.

На импровизированную трибуну поднялись члены государственной комиссии: начальник лаборатории металлургии и химии Уральского межобластного центра стандартизации и метрологии Я. А. Браверман, рабочий Западно-Сибирского металлургического завода Н. И. Тумбаев, представитель Всесоюзного промышленного объединения «Союзогнеупор» П. Р. Варская, доцент кафедры силикатов Уральского политехнического института М. Н. Кайбичева, п. о. директора завода Г. В. Орлов и другие. Я. А. Браверман зачитал заключение государственной комиссии, те-

пло поздравил коллектив с трудовой победой и вручил Г. В. Орлову символический Знак качества, марка которого отныне будет венчать безобжиговые изделия. Благодарность металлургов передал огнеупорщикам Н. И. Тумбаев.

— Нам очень радует, что первый год десятой пятилетки, пятилетки качества, первоуральские огнеупорщики ознаменовали достойной победой, — сказал он. — Отличные безобжиговые изделия, аттестованные сегодня по высшей категории качества, способствуют тому, что и наш коллектив металлургов имеет возможность намного удлинить сроки безремонтного использования сталеразливочных ковшей. Поздравляя сегодня огнеупорщиков с победой, мы, металлурги, заверяем, что будем неуклонно наращивать объемы производства стали, повышать качество металла. Этому всех нас обязывают решения XXV партийного съезда.

Прессовщик фрикционных прессов В. Ф. Зуев с участка динасовых безобжиговых изделий назвал этот день самым памятным

для рабочих.

— Если наш безобжиговый кирпич будет выдерживать по двадцать и более плавов, то Родина получит больше металла, — сказал В. Ф. Зуев. — Знак качества — это высокая оценка наших изделий. Но есть ли предел их улучшению? Мы отдадим все силы, чтобы сталеразливочные ковши, выложенные нашей продукцией, выдерживали все больше и больше плавов. Сейчас на заводе начинается соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября. Наш коллектив обещает завершить годовую производственную программу досрочно в честь этой знаменательной даты.

Начальник участка безобжиговых динасовых изделий В. Л. Аверьянов зачитал обращение трудящихся первого цеха, в котором они призывают всех огнеупорщиков включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, успешно выполнить план первого года десятой пятилетки, выпускать продукцию отличного качества, чтобы и на других видах динасовых изделий стоял Знак качества.

М. ЛАЗАРЕВА.

На снимках: митинг в цехе № 1; выступает прессовщик В. Ф. Зуев. Фото Д. Киреева.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

С высокими трудовыми показателями завершили восьмимесячную производственную программу трудящиеся литейного цеха завода по ремонту горного оборудования. Августовский план также выполнен досрочно.

В соревновании сейчас первенство прочно удерживает коллектив чугунолитейного участка, у которого и производительность высокая, и себестоимость выпускаемой продукции ниже плановой. Тон социалистическому соревнованию здесь задал коллектив смены, возглавляемый В. Л. Ракшиным.

Изо дня в день сменные нормы перевыполняет формовщица из чугунолитейного Н. Ф. Репина. Средняя выработка у нее 117 процентов. Недавно на заводскую доску Почета был помещен портрет электрика из этого коллектива Л. И. Нарфеева.

С. ВАСИКОВ,
заместитель начальника цеха.

*Город — селу НА ПОЛЕ ВМЕСТЕ С ШЕФАМИ

Многолетняя дружба связывает коллектив трубопрокатного цеха № 1 Новотрубного завода с учащимися школы № 32.

Шефы много сделали для обустройства кабинетов, помогли подготовить помещение школы к новому учебному году. Первого сентября рабочие, мастера цеха поздравили ребят подшефных классов с началом учебы, побывали на уроках. Школьники не остались в долгу. 21 сентября учащиеся восьмых, девярых и десятых классов помогли шефам в уборке картофеля.

Несмотря на холодную дождливую погоду, более 400 школьников с большим подъемом трудились в поле. Перед ребятами стояла большая и ответственная задача — убрать картофель с участка площадью около шести гектаров. Они справились с ней отлично. Это позволило коллективу цеха на два дня раньше срока выполнить свое задание по уборке картофеля.

Особенно хорошо потрудились учащиеся 9 «б», 9 «а», 9 «г», 9 «в» и 10 «г» классов. Четко организовали работу школьников директор школы Зинаида Андреевна Авдюкова и ее заместитель Берта Борисовна Задова.

Сердечное спасибо за помощь.

В. МАМАЕВ,
секретарь партбюро цеха № 1.

*С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

НЬЮ-ЙОРК. На XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН началась общеполитическая дискуссия, в которой примут участие представители 145 стран мира — членов этой организации. Главное место в ходе открывшейся дискуссии займут вопросы, связанные с выполнением основных задач, стоящих перед ООН, — поддержанием международного мира и безопасности, закреплением тех позитивных сдвигов в пользу разрядки напряженности, которые произошли на мировой арене после Совещания по безопасности и сотрудничеству в Хельсинки. В центре внимания участников дискуссии будут советские предложения о запрещении разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения и о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия.

ЛИССАБОН. С большим успехом прошел в Лиссабоне праздник центрального органа португальских коммунистов газеты «Авант». За три дня на нем побывало свыше 200 тысяч лиссабонцев и гостей со всех концов страны.

БЕЙРУТ. Правохристианские силы Ливана активизировали усилия, цель которых — продолжение кровопролития и срыв всех попыток нормализации обстановки в стране. Несмотря на объявленное руководство палестинского движения Сопротивления в одностороннем порядке решение прекратить огонь, правые не прекратили военных действий. В результате бои продолжаются на всех фронтах.

МАДРИД. По призыву политических и профсоюзных организаций трудящиеся Страны Басков провели всеобщую забастовку. Более двухсот пятидесяти тысяч рабочих и служащих отказались выйти на работу. Тем самым они отметили память пяти баскских юношей, расстрелянных в прошлом году франкистским режимом. В различных городах баскских провинций прошли массовые манифестации и митинги, участники которых потребовали немедленного восстановления демократических прав.

АДДИС-АБЕБА. Мощными демонстрациями в поддержку революционного правительства ответили трудящиеся Эфиопии на провокаторские организации, организовавшие недавно покушение на жизнь первого заместителя председателя временного административного совета (ВВАС) Менгисту Хайле Мариама.

ДЕЛН. По официальным данным, недавнее наводнение, разразившееся в индийском штате Уттар-Прадеш, унесло 240 жизней. Бурные потоки разрушили в общей сложности 200 тыс. жилых построек и смыли около 4,5 миллиона акров посевов (1 акр — 0,4 гектара).

(ТАСС.)

■ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА КОНКУРС ВЫРУЧИЛ

В отделочном отделении цеха В-8 Новотрубного завода на конкурсе футеровщиков — кислотоупорщиков — собрались рабочие Свердловского управления Востокхимзащита. Старт был дан с утра. На полосе состязания 16 участников из Челябинска, Свердловска и городов нашей области. На каждого — очерченная дорожка в 32 квадратных метра. Четверо мужчин и 12 женщин ловко исполняют свое дело.

Под номером 16 белокурая девушка. Зовут ее Фа-

на Теплякова. Ей 18 лет. Несмотря на молодость, Фаина ничуть не отстает от соперников. Наоборот, многие уже обогнала. Подхватывая кирпич, она быстро наносит на него слой андезитовой замазки. Минута — и кирпич лег на основание пола. Следом за ним — второй, третий... И растет под руками девушки отличавшаяся близкой дорожка. Спешит и ее подручная ученица Свердловского комбината Востокхимзащиты Люба Нахаева. Она быстро подает раствор и кирпич.

В первый день конкурса вперед вышли Анастасия Кузнецова и Галина Ряпова из Нижнего Тагила. Они прошли более половины «дистанции». С ними соперничал только Владимир Саморедов с Первоуральского участка. Высокой производительности лидеров соответствовало и качество работы. Ширина шва и углубление кирпичной кладки в полном согласии с техническими нормами.

«Велико желание победить, — говорит Анастасия Кузнецова. Поэтому стара-

ется не терять ни минуты. Очень довольна своим подручным Славой Бобыкиным. Здорово работает паренек!»

На следующий день до обеда задание конкурса было выполнено, а до конца смены многие перевыполнили его в полтора-два раза. Призерами стали Владимир Саморедов, Анастасия Кузнецова и Фаина Теплякова. Им вручены подарки и благодарительные письма штаба стройки. Участники конкурса сделали доброе дело, выложив кислотоупорным кирпичом 800 квадратных метров площади в новом цехе.

В. МАХНЕВ, член штаба стройки; Л. ХАЛДИН, комсорг.

ТАК ВЫРАСТАЮТ КРЫЛЬЯ

Слегка наклонившись над столом, Нина, не глядя, проворно извлекает из коробки детали. Затем, припослав проволочный волосок одной из них к монтируемой панели, осторожно прикасается паяльником. Шипит с канифолью припой, вспыхивает сизоватое облачко дыма, и деталь прочно усаживается в гнездо.

Споро, без суеты работает монтажница первого цеха завода технологического оборудования Нина Чертищева. А ведь три года назад было совсем иначе, когда впервые она появилась на участке бригады Валентины Дмитриевы. Если бы работницы не взяли шефство над новенькой, то учиться ей пришлось бы не один месяц. А тут прочные навыки пришли буквально через несколько недель.

Разве вспомнишь теперь, сколько раз вырывают соседки? Подойдет, бывало, кто-нибудь из них, положит руку на плечо, посмотрит, посмотрит и скажет:

— Что ты, Нина, суетишься? Спокойнее, за тобой никто не гонится. Ведь эту детальку подгонять очень даже просто. Вот смотри...

Вскоре Чертищева так освоила премудрости монтажа, что к ней стали приглядываться даже опытные работницы. Теперь после

смены уходила Нина со светлой радостью на душе оттого, что все стало получаться. Не ошиблась в выборе профессии. И столько у нее настоящих подруг!

Бригада Валентины Дмитриевы отличается от других. Здесь заведено так: неделю монтажница выполняет одну операцию, а в следующий понедельник переходит на другую. Бригадир старается не утомлять подопечных работой над одним и тем же узлом. Это приносит отрядные результаты. Не случайно прибыстры, изготовливаемые бригадой Дмитриевой, недавно побывали на выставке в Москве, им присвоена первая категория качества. И алый вымпел, вручаемый коллективу-победителю социалистического соревнования, почти все время находится на участке монтажницы.

От природы Нина застенчива, предпочитает действовать молча. Имеется и другая причина замкнутости. Случилось так, что не повезло Нине в личной жизни, осталась с сыном на руках. Может, догадывались об этом подруги, а может, просто не могли мириться с тем, чтобы Чертищева оставалась в стороне от дел бригады. Во всяком случае, словно сговорившись, то в

кино пригласят, то на концерт, то заглянут домой потолковать о жите-быте. Особенно частой гостью была тезка, Нина Герула.

Появились и общественные поручения. Избрали Чертищеву в редколлегию «Комсомольского прожектора». Участвовала в рейдах по экономии и бережливости, оформляла «боевые листки», «молнии» и сигналы «Комсомольского прожектора». А поздними вечерами, уложив вихрастого сынишку спать, принималась за шитье.

Была у нее мечта стать хорошей швеей. И даже собиралась закончить специальные курсы или же учебное заведение. Но вот не получилось. Теперь и не жалеет об этом. Искренне полюбила профессию монтажницы.

Да разве только ей помогла бригада? Недавно появился здесь новичок Паша Ерлыкалкин, выпускник средней школы. Через неделю-другую Павел уже умело орудовал паяльником, а Таня Степанченко спустя два месяца стала выполнять некоторые операции наравне с квалифицированными монтажницами.

В цехе, где трудится бригада Дмитриевой, niezwykle обращается внимание на чистоту и уют. В просторном и светлом помещении рядами, словно учебные парты, удобные столы. Работают все молча, сосредоточенно. Но лишь наступит перерыв, как привычная тишина тонет в веселой разглаголовке. Девчата, закусив в заводской столовой, за несколько минут наговорятся вдаль: обсудят текущие бригадные дела и потолкуют о событиях, волнующих мир. Глядишь, и остаток дня работает с завидным настроением.

— Не могу сейчас без девчат, — говорит Нина Чертищева. — Среднилась с ними. Чувствую себя словно в большой семье, где каждый готов протянуть руку дружбы. Иногда бываю у соседки на другом участке, заменяю кого-нибудь. Так обязательно выберу минутку и взгляну к своим.

Каждый раз, закончив работу, девчата гурьбой спешат с завода. Однако часто не домой: то проведать заболевшую подругу, то заглянуть в библиотеку. Мало ли дел на досуге! Сегодня, например, они решили сходить и выбрать подарок Гале Куклиной. Приглашала на свадьбу. Нина Чертищева тоже старается разделить заботы подруг. А как же? В семье все должно быть по-семейному.

Ф. САЕНКО.

ПЕТР КЛИМУК В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ



Фоторепортаж

По приглашению пионеров Железнодорожного района на свой слет в Свердловске приехали летчики-космонавты СССР, Герои Советского Союза Василий Григорьевич Лазарев и Петр Ильич Климук. Петр Климук, слышавший немало хорошего о нашем Новотрубном заводе, изъявил желание посмотреть трубный гигант. И вот молодой космонавт — гость Первоуральска. Минувшей субботой он посетил город.

С большим интересом осматривал он стан «30-102» в восьмом цехе, слушал в цехе № 6 пояснения дирек-

тора завода Федора Александровича Данилова (на снимке слева), а затем встретился с комсомольскими активистами завода и увлекательно рассказал им о своих космических полетах.

Петр Ильич осмотрел также музей Новотрубного завода, экспонаты которого выразительно рассказывают о становлении и росте крупнейшего предприятия, его многотысячного коллектива.

Фото А. Кадочигова.

■ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

КАЧЕСТВО УРОКА — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Подходит к концу первый месяц школьных занятий. О том, как начал нынешний учебный год, вел беседу с заведующей горовой Т. П. Малофеевой наш корреспондент Ю. Горбанев:

— Татьяна Петровна, определяя задачи на новый учебный год, вы наверняка во многом исходили из результатов минувшего. Что же явилось здесь отправной точкой?

— Нынешним летом выпускные экзамены в восьмых и десятых классах показали, что знания многих учеников все еще не на высоте. Сравнительно мало школьников получают повышенные оценки — 37,4 процента от общего числа учащихся.

— Где же выход из этого положения?

— Главное в школе —

правление здесь — развитие самостоятельных навыков у учащихся, логического мышления.

— Поток информации, которую должны усваивать школьники, растет, оснащенность школ наглядными пособиями, дидактическим материалом — одна из тех составных, которые сказываются на результатах работы учителя. Что нового появилось в оборудовании учебных кабинетов?

— Только в прошлом учебном году вновь создано 47 кабинетов. Такие школы, как № 12, 7, 10, 32, оснащены технически полностью. В этом году учащиеся овладевают химией, математикой, иностранными языками еще в 70 хо-

ршо оборудованных кабинетах. На базе четвертой школы готовится к открытию учебно-производственный комбинат. Школьники будут проходить тут практикумы по обработке тканей, автоделу, основам торговли, аналитической химии, электротехнике, радиоэлектронике, связи.

— Школа не только дает знания, но и воспитывает... — Мы сейчас работаем над созданием комплексной системы воспитания, которая будет объединять и направлять усилия не только школы, но и семьи, общественности. С этой целью в ноябре состоится общегородская конференция родителей на тему «Научно-техническая революция и молодежь».

— Расскажите немного о том, какие мероприятия в общегородском масштабе ожидают школьников в ближайшее время.

— Во время первой школьной четверти соберется городской пионерский актив, который обсудит работу пионерских дружин навстречу 60-летию Октября, слет семиклассников. Кроме спортивных соревнований, школьников ждут выставки, слет юных натуралистов.

они не всегда были свободны. Терялось время на ожидание механизмов. Сейчас же электрогальтеры всегда под рукой.

Водоочлишки шестого цеха с удовольствием позавидовали у других клинчатое крепление кассет валков. Раньше валок в клеть ставился свободно, без креплений. Находясь в подвижном состоянии, он расшатывал станцию, которая деформировалась. Закрепив же валок клиньями, сделали его устойчивым. Теперь нагрузка равномерно распределяется по рабочей клетке. Меньше стало уходить времени на ремонт механизмов.

Для нас же наиболее ценным приобретением явился опыт седьмого цеха. Я имею в виду перевод станков с полудисковых на подковообразные калибры. Полудисковые калибры крепились недостаточно, мешала их форма. В результате выходил из строя инструмент, изнашивались валки. Подковообразная же форма в нашем производстве подходит идеально. Теперь мы обходимся почти год без ремонта. А это дало рост производительности труда на 8-10 процентов.

О большом значении школы передового опыта говорит и тот факт, что почти сразу же после ее завершения в отделах холодного проката труб рабочие выступили с просьбой увеличить им нормы, что и было сделано. В третьем цехе норму увеличили на 2,5 процента, в шестом — на 4,5, в девятом — на 6,1 процента, а в седьмом пересмотрены нормы времени на перевалку.

Конкретный пример из нашей практики. Если раньше вальцовщик стана ХПТ катал за смену 1312 метров углеродистых труб, то теперь — 1500. Кстати, это лучший результат среди цехов. Результат, о котором три года назад наши рабочие лишь мечтали. Многие из них пришли в девятый цех недостаточно осведомленными в тонкостях прокатного дела. Занятия в школе дали им эту осведомленность.

— Но в школах вводится «Дневник психологических наблюдений», чтобы выявить профессиональную направленность школьников. В таких дневниках будут собираться самые разнообразные сведения о подростках.

— Так, в отделе холодного проката труб третьего и шестого цехов по примеру

Однако в организации школы передового опыта есть, на мой взгляд, и недостатки. Самое главное — она проходит всего лишь раз в пять лет. А ведь на заводе каждый день, месяц, год появляется что-то новое. Совершенствуется, шлифуется мастерство рабочих. Мне думается, от делу труда надо бы постоянно показывать опыт лучших. Изучать, анализировать достижения и делать их достоянием всех.

Я. РАЙТ, начальник отдела ХПТ девятого цеха Новотрубного завода.

